

Пушкин АС

9.11.91

Памяти русского гения

# Имя поэта бессмертно

## Народная святыня

10 февраля в Москве в соборе Большое Вознесение у Никитских ворот по решению Святейшего патриарха Московского и Всея Руси Алексия II состоится служба об упокоении души А. С. Пушкина.

От имени потомков А. С. Пушкина и потомков его друзей накануне я обратился с письмом к Святейшему патриарху Московскому и Всея Руси Алексию II с просьбой «совершить заупокойную службу об упокоении А. С. Пушкина 10 февраля ежегодно». И вот решение состоялось.

Мы расцениваем это как знаменательное событие.

В день памяти А. С. Пушкина нельзя не сказать о той огромной любви к поэту, которая не утихает несмотря ни на какие политические споры и распри. Ко мне как председателю Всероссийского пушкинского общества потоком идут письма.

Наше общество набирает силу. Сделать предстоит необычайно много — восстановить усадьбу Васильчиковых-Гончаровых в Лопасне Зачатьевской, где планируется создание музея потомков А. С. Пушкина и Пушкинский культурный центр Московской области; в Тверской области восстановить, а в некоторых местах отреставрировать усадьбы — памятники культуры. Сегодня заканчивается подготовка проектной документации для многих из них.

В наше Пушкинское общество входят все живущие в Союзе потомки А. С. Пушкина и потомки его друзей. Членом его является и архиепископ Пимен. На все вопросы о правилах вступления в общество могу ответить так: все, кому дорог Пушкин, считайте себя членами Всероссийского пушкинского общества, стремитесь внести посильную лепту в дело восстановления памятных мест, связанных с его именем. Сейчас, когда Родина переживает труднейший этап своей истории, важно не допустить разрушения родной земли, а любыми средствами способствовать ее возрождению и восстановлению порученного в прежнее время. Пусть вдохновляет нас тот день, когда мы соберемся все вместе, чтобы отметить 200-летний пушкинский юбилей на возрожденной прекрасной русской земле.

Что же касается организационных вопросов, напоминаю, что Всероссийское пушкинское общество зарегистрировано, расчетный счет — № 347914 Мосстройбанк Москвы МФО 291101 Товарищество русских художников, Фонд пушкинской группы. И писать нам следует по адресу: Москва, 119807, ГСП-3, Комсомольский проспект, 13, правление Союза писателей РСФСР, Пушкинская группа.

Председатель Всероссийского пушкинского общества конгр-адмирал  
А. С. ПУШКИН.

## От имени пушкинистов

Глубокоуважаемые учредители и сотрудники Всероссийского пушкинского общества!

Мы, филологи-петербуржцы, хотели бы вступить во Всероссийское пушкинское общество. Занимаясь историей русской литературы профессионально, мы глубоко убеждены, что Пушкин — родоначальник новейшей русской литературы — символ величайшей мощи русского и человеческого духа. Его яркий творческий гений принадлежит народу, чью душу он выразил с такой глубиной и силой, с какой не удалось это сделать ни одному художнику, жившему и творившему до или после него. Бог не дал Пушкину долгой жизни, но он подарил ему большее — бессмертие здесь, на земле. До тех пор, пока будет жив хотя бы один русский, помнящий, что он русский, будет жив

и наш национальный гений, наша слава, гордость, наша любовь. Пушкин хранил и хранит нас в тяжелые и тяжелейшие годы, и только ему дано право быть высшим критерием добра, справедливости, истины, красоты, как их понимает наш ум и сердце. Точно так же никому, кроме Пушкина, не дано быть мерой, точно указывающей степень причастности любого человека, именуемого себя русским, к России и ее народу. Неуважение к поэту означает полную отлученность человека от души и самых основ русской национальной жизни.

Готовы выполнять любые конкретные поручения для достижения тех благородных целей, которые общество перед собою ставит.

12.X.90 г.

Старший научный сотрудник Института русской литературы (Пушкинский дом) АН СССР В. Е. ВЕТЛОВСКАЯ, историк русской литературы А. В. САМЫШКИНА, доцент кафедры истории русской литературы Ленинградского государственного университета Ю. К. РУДЕНКО.

## Письмо из США



Глубокоуважаемый Александр Сергеевич!

Пишу вдогонку к моему заказному письму, которое я отправил Вам 14-го с. г. В нем я упомянул о желательности издать к XXV Пушкинскому празднику юбилейный конверт.

Если Всероссийское пушкинское общество решит его издать — рискну предложить Вам рисунок для этого конверта (прилагаю два размера рисунка).

Что касается типографской краски, то желательна или темно-голубая или темно-зеленая. Лучше — темно-голубая.

Замечу, в США весьма популярны различные юбилейные и конверты, и открытки. Возможно, что и в России это найдет должное внимание.

Естественно, что Всероссийское пушкинское общество будет заинтересовано в реализации большего количества конвертов.

Рекомендую мой опыт: репродукция юбилейного пушкинского конверта была воспроизведена в двух главнейших русских газетах. Результат превзошел все ожидания. Пришлось издавать дополнительный тираж. Были такие почитатели поэта, что заказывали по 100 и больше конвертов.

Газета «Советская Россия», как Вы написали, входит в число учредителей Всероссийского пушкинского общества. Вот и отлично! Минимум за один месяц до пушкинских торжеств газета должна объявить о «выходе» юбилейного конверта, конечно, сопровождая его изображением.

Уверен, заказов будет много.

Есть в вашем обществе люди с «деловой жилкой»? Если «да», так вот и пусть продемонстрируют свое умение.

Пребываю в уверенности, что это мое короткое письмо застанет Вас и Вашу дорогую супругу в полном здравии.

С совершенным уважением

Ваш покорный слуга.  
В. Раевский.



Фото А. Красника.